

一生耕耘

◎曾玉坚

世界上有一种鸟没有脚，一出生就只有选择飞翔；生命只有一次停歇，那就是死亡；人生如是，生命一起步，我们就开始做梦、寻梦；从盼望成长，到成长中的困惑与艰辛。冥冥中，我们注定一生耕耘。

我常听到一些这样的话：“有收获必定有付出”、“先苦后甜”等。这些话是有一定的见证的。如著名的作曲家贝多芬，他用尽毕生的心血写出了闻名世界的交响曲，在他的作曲背后有着多少艰难辛酸的故事，他是一位残疾人，耳朵失聪，但他却没有因为这样而放弃他的创作，依然默默地坚持着，最终他成为了世人所敬仰的崇拜者，并被称为“乐圣”。还有站在奥运会领奖台上的国家运动员，他们的脖子上挂着收获的果实。他们流下的泪水不是痛苦而是喜悦的泪水。在他们的成功背后不知付出了多少，不知流了多少汗，不知在跑道上留下了多少个脚印，而付出的终于得到了回报。正像一位诗人说的“预言丰收是轻松的；庆祝丰收是欢乐的；创造丰收是辛苦的。”走在人生路上就要不停地去创造丰收，而创造丰收唯一的方式就是默默的耕耘。

曾国藩说过“不问收获，但问耕耘。”而我在乎的却是结果，我每时每刻都在盼望自己能够有所收获。正因为拥有这份执着与期盼，我才能够不辍地耕耘，并且相信有耕耘就会有收获，有小河流淌的汗水，就会有收获的硕果。忙忙碌碌的人们都在预言收获，小学生书包里有即将上交的作业，他们幻想老师能给他们打一个大大的“优”；商人的文件夹中有他们即将签订的合同，他们希望通过一项合同的签订，来发展自己的事业；我们物业人通过默默的付出，期盼的是业主对我们工作的认可，一句“谢谢你们，辛苦了！”

“庆祝收获”着实令人欣喜，但我们的人生之旅远没有结束，还有无数彼岸在召唤着我们，为了事业，为了脚下这片土地——我们一生耕耘。